



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

Ο ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΣ ΘΕΣΜΟΣ ΚΑΛΑ ΚΡΑΤΕΙ

Αιχμή τού δόρατος οι Κοινότητες για την πρόοδο τής ομογένειας

Βούλιαξε το Ντάρλινγκ Χάρμπορ», βροντοφώναξε η εφημερίδα μας στην πρώτη της σελίδα την περασμένη Τρίτη, περιγράφοντας τη λαοθάλασσα στην έναρξη τού 35ου Ελληνικού Φεστιβάλ. Μόνο μια Κοινότητα στο Σίδνεϊ έχει τις γνώσεις και την πείρα, αλλά να αντέξει και το μεγάλο κόστος ενός Φεστιβάλ. Μόνο οι Κοινότητες τής Αρχιεπισκοπής έχουν τις γνώσεις και την πείρα, αλλά να αντέξουν και το κόστος ενός Κολλεγίου μέχρι να εδραιωθεί. Μόνο όλες οι Κοινότητες μπορούν να προσφέρουν εκκλησίες για τους θρησκευόμενους ομογενείς. Η προσφορά όλων των Κοινοτήτων στην πρόοδο τής ομογένειας είναι η αιχμή τού δόρατος και ο Κοινοτικός Θεσμός καλά κρατεί, παρά τις κραυγές απόγνωσης από τους αμφισβη-

τίες. Είτε με τα Κολλέγια, είτε με τις εκκλησίες τους, είτε με το Φεστιβάλ οι Κοινότητες βρίσκονται κοντά στην παροικία, που εξυπηρετούν κάθε μέρα με τις υπηρεσίες που προσφέρουν.

Φυσικά, δεν μπορώ να αγνοήσω την ΑΧΕΠΑ όπου απολαμβάνω το φιλικό περιβάλλον που προσφέρει. Ίσως δεν μπορεί ν' ανταγωνιστεί τις Κοινότητες στο εύρος και μέγεθος των δραστηριοτήτων τους, όμως ξεχωρίζει από τις υπόλοιπες οργανώσεις μας με τις σπουδαίες πνευματικές, εκπαιδευτικές και φιλανθρωπικές δραστηριότητές της. Η ΑΧΕΠΑ βρίσκεται σε ανοδική πορεία και τα σχέδια για το μέλλον θα συμβάλουν πολύ στην πρόοδο τής παροικίας μας.

Γεγονός είναι, πάντως, πως η Κοι-

νότητα ξεχωρίζει από τις Κοινότητες τής Αρχιεπισκοπής επειδή δεν περιορίζει τις δραστηριότητές της, όπως τους φορείς τής Εκκλησίας που έχουν εξειδικευτεί σε έναν τομέα και κανένας δεν μπορεί να εισβάλει στις δικαιοδοσίες των άλλων, που είναι πολύ λογικό.

Η «Βασιλειάδα» αναπτύσσεται ολοταχώς και διαπρέπει σαν ένα από τα κορυφαία Γηροκομεία - Γηριατρεία τής χώρας, χωρίς την ευθύνη για σχολεία, εκκλησίες και κοινωνική πρόνοια. Η Κοινωνική Πρόνοια τής Αρχιεπισκοπής παράγει ένα σημαντικό φιλανθρωπικό και κοινωνικό έργο χωρίς να έχει την ευθύνη για γηροκομεία, σχολεία κλπ. Άρα η Αρχιεπισκοπή χρησιμοποιεί ένα πολύ επιτυχημένο σχέδιο για την λειτουργία των φορέων της.

Θα επιστρέψω στην Κοινότητα που βρίσκεται στα πρόθυρα μιας εκπαιδευτικής ανάπτυξης, αν το επιτρέψουν τα μέλη της στην ειδική γενική συνέλευση την Κυριακή 22 Μαρτίου. Επειδή, μετά τα \$23 εκατομμύρια από την πώληση τού «Κοινοτικού Μεγάρου» στο Πάτινγκτον, άλλα \$12 εκατομμύρια και πλέον είναι έτοιμα να μπουν στον τραπεζικό λογαριασμό της.

Όταν επενδυθούν όλα αυτά τα εκατομμύρια, δεν θα ωφελήσουν μόνο τον ιστορικό μας φορέα, αλλά την ομογένεια στην Αυστραλία και -κατ' επέκταση- το καλό όνομα τής πατρίδας μας. Ακριβώς, όπως το Ελληνικό Φεστιβάλ το περασμένο Σαββατοκύριακο στο Darling Harbour!

Πάμε Ελλάδα!

Προχθές έγραψα πως οι ομογενείς στην Αυστραλία πρέπει να αγνοήσουμε τους τραμπουκισμούς τού σουλτάνου Ερντογάν και να επισκεφθούμε την Ελλάδα μας. Χθες διάβασα μια σχετική δήλωση τού πρωθυπουργού, Αλέξη Τσίπρα, κατά τη διάρκεια διαλόγου με το γενικό γραμματέα του Παγκοσμίου Οργανισμού Τουρισμού του ΟΗΕ Ταλέμπ Ριφάι. Ο κ. Τσίπρας επεσήμανε πως «χρόνο το χρόνο σπάμε τα ρεκόρ» όσον αφορά την προσέλευση επισκεπτών από το εξωτερικό.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρέθεσε ο πρωθυπουργός, 27,5 εκατομμύρια τουρίστες έφθασαν στην Ελλάδα πέρσι, ενώ την τρέχουσα χρονιά ο στόχος είναι, σύμφωνα πάντα με τον κ. Τσίπρα, να ξεπεράσουν τα 30 εκατομμύρια οι επισκέπτες. Αφού δεν φοβούνται οι ξένοι τις απειλές τού Ερντογάν εναντίον τής πατρίδας μας, θα τις φοβηθούμε εμείς; Αυτό και αν είναι ντροπή...

Τα λάθη των Δυτικών...

Στα λάθη των Ευρωπαίων και Αμερικανών στη συμπεριφορά τους απέναντι στη Ρωσία θα πρέπει να χρεώσουμε τις ερωτοτροπίες ανάμεσα σε Πούτιν και Ερντογάν. Είναι φανερό πια ότι ο Πούτιν θα περιμαζέψει όλους τους δυσαρεστημένους με τη Δύση: Υιοθέτησε τον μακελάρη Μπασίρ αλ Ασάντ και το Ιράν, τώρα θα συζητήσει με τον Ερντογάν την πώληση ρωσικών πυραύλων στην Τουρκία, ακόμη και συμφωνία ελεύθερου εμπορίου.

Τα λάθη των Αμερικανών και Ευρωπαίων ήταν προκλητικά, αρχίζοντας με την πολιορκία τής Ρωσίας με μεγάλες και απειλητικές στρατιωτικές βάσεις σε γειτονικές της χώρες, με την επιβολή και στήριξη τής φασιστικής κυβέρνησης στην Ουκρανία και την αμφισβήτηση τού λαού τής Κριμαίας για αυτοδιάθεση,

όπως κάνουν και στην Παλαιστίνη.

Αυτά τα λάθη θα πληρώσουν ακριβώς οι φωστήρες που παράγουν την εξωτερική και αμυντική πολιτική τής Δύσης, με θύματα εκατομμύρια αθώα γυναικόπαιδα...

356 συναντήσεις Χριστοφοράκου με τους Μητσοτάκηδες!

Τα περισσότερα μέσα ενημέρωσης στην Ελλάδα έχουν αποσιωπήσει τα τελευταία επτά χρόνια την περίπτωση της. Η συντριπτική πλειονότητα του κόσμου αγνοεί το όνομά της και όσα σημαντικά έχει ήδη καταθέσει δημοσίως για την υπόθεση Siemens. Η είδηση του ξυλοδαρμού της τον Μάρτιο του 2015 πέρασε «στα ψιλά» στον Τύπο. Σε λίγες εβδομάδες η οικονομολόγος και εξ απορρήτων γραμματέας του Μιχάλη Χριστοφοράκου, Κατερίνα Τσακάλου, θα κληθεί να καταθέσει όλα όσα γνωρίζει στο πλαίσιο της πολυαναμενόμενης δίκης.

Έχουν περάσει σχεδόν επτά χρόνια από τις καταθέσεις της Τσακάλου στην εξεταστική επιτροπή της Βουλής που διερεύνησε την υπόθεση Siemens στο σύνολό της. Και τις δύο φορές που προσήλθε στην επιτροπή εξέθεσε, μεταξύ άλλων, τις ευθύνες του Γερμανού διαδόχου στο τιμόνι της εταιρείας, Ρούντολφ Φίσερ, ενώ τον κατηγορήσε στην κατ' αντιπαράσταση εξέταση μαζί του ότι έχει απειλήσει τη ζωή της. Επιπλέον ζήτησε συνεχώς από τους βουλευτές να ενισχυθεί η αστυνομική προστασία της, ενώ δήλωσε πως «έχει απέναντί της όλο το πολιτικό σύστημα».

Όμως, υπάρχουν ακόμη υποστηρικτές αυτών που χρεοκόπησαν την πατρίδα μας, που ανέβασαν την ανεργία στο 27% (τώρα μειώθηκε στο 23%), που πετσόκοψαν μισθούς και συντάξεις, που ήταν αιτία ν' αυτοκτονήσουν χιλιάδες, που τα παιδάκια λιποθυ-

μούσαν από την πείνα (τώρα η κυβέρνηση ενθαρρύνει τα συσσίτια) και που πρόσφατα η Ν.Δ. αρνήθηκε να ψηφίσει το δώρο τής κυβέρνησης στους φτωχούς πολίτες.

Είναι βλάκες αυτοί που υποστηρίζουν τη διαφθορά και τη διαπλοκή; Οχι βέβαια. Απλά ακολουθούν τυφλά τα κόμματά τους που τα βάζουν πιο ψηλά από την πατρίδα...

Ανάγωγα

Έγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Η οικονομία είναι όπως η ιατρική, είναι θέμα δοσολογίας και στην Ελλάδα επιβλήθηκε μια υπερβολική δόση λιτότητας». Αυτό δήλωσε ο Γερμανός οικονομολόγος Πέτερ Μπόφινγκερ, μέλος της επιτροπής σοφών που συμβουλεύει τη γερμανική κυβέρνηση. Τα λέει ο άνθρωπος -τα έχει ξαναπεί-, αλλά ο δόκτωρ Σόμπλε και οι φίλοι του στην Ελλάδα επιμένουν ότι τα προγράμματα ήταν σωστά, αλλά δεν εφαρμόστηκαν όπως έπρεπε λόγω της ανικανότητας των ελληνικών κυβερνήσεων. Όταν θα πεθάνει ο ασθενής, θα φταίει ο ίδιος και όχι η θεραπεία των ειδικών.»

Καλό!

Από τότε που έκοψα το βραδινό φαγητό, βλέπω διαφημίσεις για πίτσα στην τηλεόραση και πηγαίνω στο μπάνιο για να κλάψω κρυφά...

Ακόμη ένα:

Ανάπτυξη, λέει, το 2085 στην Ελλάδα. Επιτέλους, να μπορέσω στα 98 μου να ορθοποδήσω και να ζήσω σαν άνθρωπος βρε αδερφέ!